



# Nyíracsaádi ÉLET

XIV. évfolyam 7. szám

Nyíracsaád havonta megjelenő lapja

2005. július – augusztus

## „IDVEZ LÉGY BÓDOG SZENT ISTVÁN KIRÁL!”



vánhoz. István a magyar államosság és a kereszténység alapjait lerakó Géza fejedelem fia, a honfoglalást (896) vezető Árpád fejedelem ükunokája. A korszak a kereszténység európai kiterjesztésének évszázada volt. A bizánci egyház térítői már a 9. század második felében megjelentek a térségben, a római egyház a 10. század során térítette meg a Kárpát-medencétől északra élő népeket. Történelmi párhuzam nélkül is igaz a kijelentés: az új évezred küszöbén csatlakozott Magyarország Európához.

I. István uralkodása idején augusztus 15-én, Nagyboldog-asszony napján hívta össze Fehérvárra a királyi tanácsot. Ekkor tartották, az ún. törvényt napokat. (Misztikus egybeesés, hogy István éppen ezen a napon halt meg 1038-ban.) Később Szent László király hozott döntést az ünnepnappal kapcsolatban: áttették augusztus 20-ra, mert 1083-ban e napon avatták szentté I. István relikviáit a fehérvári bazilikában. A szenté avatás alkalmából Szt. László emeltette ki Szt. István maradványait a székesfehérvári sírból. Hartvik legendája szerint az exhumálásakor az uralkodó jobb kézfejét épségben találták. A történelem során már Nagy Lajos uralkodásától kezdve augusztus 20. egyházi ünnepként maradt a köztudatban.

686-ban XI. Ince pápa elrendelte, hogy Buda vára töröktől való visszafoglalásának évfordulóján évente emlékezzék meg az egész katolikus világ Szent István ünnepéről. 1771-ben XIV. Benedek pápa csökkentette az egyházi ünnepek számát, s a Szent István-nap is kimaradt, de Mária Terézia mégis elrendelte a megtartását, sőt, azt nemzeti ünnepként a naptárakba is felvették! 1771-ben ő volt az, aki elhozta Bécsbe, majd Budára a Szent Jobbot, amelyet ez időtől körmenetben vittek végig a városban augusztus 20-án. Az 1848-as szabadságharc után hosszú ideig nem tarthatták meg a nemzeti ünnepet. Ezt követően először 1860-ban ünnepelhetők meg ezt a napot, amely országos zenei ünnepként maradt meg. A kiegyezést követően teljes mértékben visszanyerte méltóságát az ünnep: 1891-ben Ferenc József munkaszüneti nappá nyilvánította. A két világháború között mindez kiegészült a Szent István-i (Trianon előtti) Magyarország visszaállításának össznemzeti célkitűzésére való folyamatos emlékeztetéssel.

teljes megszüntetését sem tartották követendő célnak, ahogy az a tisztán vallási ünnepek egy részével történt, de tartalmilag megújították. Szent István ősi ünnepéből az „új kenyér ünnepe” lett, majd az új alkotmányt, mint új / szocialista / államalapítást, 1949. augusztus 20-ra időzítették. Ettől fogva 1949/1989 között augusztus 20-át az alkotmány napjaként ünnepelték. (1950-ben az Elnöki Tanács a népköztársaság ünnepévé is nyilvánította!) A rendszerváltozás óta, 1989-től ismét a régi tradíciók szerint rendezik meg a Szent Jobb-körmenetet. Szent István ünnepének igazi újjászületése csak 1991-ben történt meg. Az első szabad választásokon létrejött Magyar Országgyűlés 1991. március 5-i döntése Szent István napját a Magyar Köztársaság hivatalos állami ünnepének nyilvánította.

www.kincsestar.radio.hu



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Az Önkormányzat ülésterve alapján csak szeptember hónapra ütemezett napirendeket. Az aktuális döntésre váró feladatok indokolták a rendkívüli ülések összehívását.

- Május 18-án jelentős csapadék és vihar károkat okozott a magántulajdonban lévő lakásokban, de az önkormányzati tulajdonú épületekben, utakban is. A helyreállítási munkák elvégzésére vis maior támogatás iránti kérelem benyújtásáról döntött a Testület.
- Július 28-án megtartott rendkívüli ülésén módosította a településrendezési, valamint a település szerkezeti tervét. A településrendezési tervben azokat a családi házakat, amelyek eddig külterületi művelési ágban lakásként hasznosultak, belterületbe vontuk be. A településrendezési terv módosításával a jövőben lehetőség nyílik arra, hogy a legalább 28 m szélességű építési telkek megosztásra kerülhessenek abban az esetben, ha a terület a minimális telekterületet eléri. A telekterületek építési övezetenként változnak. A két templom közötti kialakításban készül el a jövőben a kálvária domb, így a posta mögötti, illetve a Kossuth u. – Templom köz utca közötti területek, mint zárolt területek felszabadulnak és az eredeti terven közparkként szabályozott területszerek település központi vegyes területbe kerülnek. A Templom köz utca – mivel a két templom közötti úton csak gyalogos forgalom tervezett – a Kassai út felé meghosszabbodik, az így tervezett út végén gépkocsi fordulót alakítunk ki. E kialakítás annak a következménye, hogy a Kassai utca és Templom köz utca összekötése nem készül el.
- Lakóterületen belül a szabályozott beépítési módtól a későbbiekben el lehet térni, főépületek esetében zár sorú beépítési módnál a zársorosítás nem kötelező érvényű. Vegyes területek szabályozásánál az alábbi kiegészítéseket tesszük: itt sem kötelező érvényű a zár sorú beépítési mód. Mindkét esetben az OTÉK 1. sz. mellékletének 20. pontja alapján lehet elhelyezni épületet. A Kassai u. északi oldalán (benzinkútal szembeni terület) eredetileg kereskedelmi szolgáltató gazdasági építési övezetbe lett sorolva, a módosítással falusias lakóterületet alakítunk ki ezen a területen.
- A 2/2003. (II. 10.) ÖR. számú rendelete alapján első lakáshoz jutók támogatás iránti kérelmében döntött: 200.000.- Ft egyszeri és vissza nem térítendő támogatásban részesült: Gugg József Attila Szatmári u. 2. sz., Menyihért Vilmos és neje Dózsa u. 1299/2 hrsz. 100.000.- Ft egyszeri és vissza nem térítendő támogatásban részesült: Koleszár Ferenc Zrínyi u. 29. sz., Német Brigitta Pozsonyi u. 26. sz. alatti lakosok. Két kérelmet el kellett utasítani, mivel a fent hivatkozott rendeletben foglalt feltételeknek nem feleltek meg.
- A református egyházközség zavartalan működéséhez az Önkormányzat 300.000. Ft támogatást nyújt.
- „Szökőkút sellővel” című Pázmándi Antal iparművész által tervezett köztéri műalkotás létrehozásáról döntött, mely a régi községháza előtti díszparkban kerül elhelyezésre.
- II. János Pál pápa emlékére állítandó szobor készítéséhez a római katolikus egyháznak szintén 300.000.- Ft támogatást biztosít.
- Az Önkormányzat fenntartói minőségében hozott döntést, és az általános iskolának Ady Endre nevet adta. A jövőben az intézmény köteles és jogosult e név használatára.
- Dr. Ujváry Zoltán emeritus professzornak köszönetét fejezte ki a közelmúltban megnyílt Malom Galériában elhelyezett Holló László festmények adományozásáért.

Varga Györgyné, jegyző

### Kedves Gyermek! Kedves Szülők! Kedves Pedagógusok!

Befejeződött a Szatmári uti emeletes iskola rekonstrukciója és bővítése. Az új tanévet a megszépült iskolában kezdik a gyermekek. Szeptembertől Ady Endre nevet viseli az intézmény.

Dr. Katona Gyula polgármester, Vereb Csaba iskolaigazgató

Az iskolai tanévnyitó és névadó ünnepség időpontja: augusztus 30. kedd 15 óra Helye: Emeletes iskola

### Kedves Szülők!

Az óvoda vezetése értesíti az óvodás korú gyermekek szüleit, hogy az óvoda szeptember 1-én, csütörtökön nyit. Új gyerekek fogadása szeptember 5-től folyamatosan.

Kabály Ferencné óvodavezető

## III. Betyár és pásztordalok fesztiválja Nyíracsaádon 2005. augusztus 14.

Egyre nagyobb népszerűségnek örvend a két évvel ezelőtt elindított, Betyár és pásztordalok fesztiválja. A mostani fesztiválon 240 fő vett részt, csoportos, vagy szóló-énekekkel, vagy citerával.

A Nyíracsaádi Népdalkör tagjai és azok családtagjai házigazdaként fogadták, szolgálták ki a vendégeket, felajánlásaikkal, segítettek a rendezvényen.

Sok ember munkája szolgált a rendezvény résztvevőinek meglepedésére: szakácsok, zenészek, az iskolai kalácsütő asszonyok, a Műv. Ház dolgozói.

A Fesztivál fő támogatói a Dózsa Szövetkezet és a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat.

A szekeres falunézéshez 14 acsádi és 4 güthi lovas szekér, vagy hintó közreműködésére volt szükség, jó volt látni az összefogást, érezni a segíteni akarást. Köszönet mindenkinek, aki valamilyen formában hozzájárult a Fesztivál sikeréhez!

11 óra után következett a fesztivál ünnepélyes megnyitója. Dr. Katona Gyula polgármester és Diósné Kozma Erzsébet Műv. Ház igazgató köszöntése után Szvára János mesélt edesapjától hallott történetet a betyárvilágról. Ezután Szathmári Károly a Hajdú Bihar Megyei Zenei Egyesület tiszteletbeli elnöke tartotta fesztivál-nyitó beszédét, amelyben méltatta a nyíracsaádi kezdeményezést, a népi hagyományok megőrzésére létrejött fesztivált. És következtek a jó hangulatú fellépések, majd a komoly szakmai értékelés. Ebed után a résztvevők együtt énekeltek, táncoltak. A jókedvű mulatozást nehéz volt abbahagyni, még azoknak is, akik előtt még közel 100 km út állt hazáig.

Szathmári Károly megnyitó beszéde:

Igen Tisztelt Jelenlévők!

A Hajdú-Bihar Megyei Zenei Egyesület nevében nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm Mindnyájukat!

A magyar kultúra egyik jelentős eseményének tartom ezt a fesztivált, a betyárdalok immár ismétlődő helyi rendezvényét. 15 népzenei

csoport és 5 szólista vállalkozott, hogy a semmi mással nem helyettesíthető magyar népzene betyár és pásztordalaiból adjon műsort, bárha csak 10 percnyi időtartamokban is.

A betyár- és pásztordalok témaköre a magyar népdalok igen gazdag tárházában is nagyon jelentősek, egész népdalkincsünk több mint egyharmadát jelentik. Ez azt mutatja, hogy népünk nagy tisztelettel és szeretettel övezi a betyárokat és a pásztortalokat.

A betyárokat is? Igen! Népünk gondolkodásában a betyárok nem valami törvénytörő bűnözők, hanem a mindenkori nép fiai, a hatalom fegyveres elnyomóival mindenkor bátran szembenéz, gyakran szembe is szálló ellenállók. Ezért őrizte meg róluk a népdalokat népünk.

A pásztordal természetével összemósított élete pedig a társadalmi élet csodálatos formája, népdalokban megénekelte öröksége. Igazi néphagyomány. Veres Péter a kiszáradt a tóból mind a sár, mind a víz kezdetű pásztordalt egyszerűen a pásztortörök imádságának titulálta.

Nagy örömmel ezeket a népdalainkat hallhatjuk ma Nyíracsaádon minden biznnyal felkészült, jó előadásokban. A témát tekintve a nyíracsaádi rendezők jól választottak és máris sikert arattak. Ezt kívánjuk az előadók mindegyikének is. Az ő hiteles előadásuk a Hallgatóság, a mi gazdagodásunkat szolgálják.

De mindezek mellett az Európai Unió helyzetünk is a saját, a sajátos nemzeti kultúránk művelését, szolgálatát, gazdagodását, gazdagítását igényli. Az Európai Unió jól tudja, hogy a gazdag nemzeti kultúrák tarkasága, összessége és szépsége teszi és teheti hatalmas és tartalmas egészszé. Összeurópa nagy kultúráját.

Szóljának tehát meg a mai Fesztivál szépséges betyár és pásztordalait, az előadók, a hallgatóság, hazánk és az Összeurópa legteljesebb öröme!

E szavakkal a mai előadást megnyitom!

Nyíracsaád, 2005. augusztus 14.

Szathmári Károly  
A Hajdú-Bihari Zenei Egyesület  
tb elnöke



A fellépők meghallgatták egymás előadását



A fesztivál legidősebb és legfiatalabb résztvevői: Trefán László és Szávó József



A szekeres nagy élmény a csoportoknak



Ismerkedés: Szvára János és a csikósok

## A 2005-2006-os tanévben használandó tankönyvsomagok árai

1. osztály	10298 Ft	5. osztály	14106 Ft
2. osztály	9498 Ft	6. osztály	13154 Ft
3. osztály	11621 Ft	7. osztály	20399 Ft
4. osztály		8. osztály	15773 Ft
angolos csoport:	14639 Ft		
németes csoport:	15417 Ft		

### Támogatások:

- **Minden tanuló** augusztusban dupla családi pótlékot és
- **Minden tanuló** 2400 Ft állami hozzájárulást kap. Az állami hozzájárulást a tankönyvek árából levonják.
- **A rászorulókat** szeptemberben dupla gyermekvédelmi támogatást kapnak.
- Ezen kívül, szintén a rászorulókat, általános hozzájárulást kapnak:
  - az alsó tagozatosok 3600 Ft-ot,
  - a felsősök 7200 Ft-ot,
  - a gyógypedagógiai oktatásban részt vevők 9600 Ft-ot kapnak

### A rászorulókat köre:

- a három, vagy több gyerekes családok,
- a tartósan beteg gyerekek,
- olyan gyerekek, akiket csak az egyik szülő nevel,
- akik gyermekvédelmi támogatásban részesülnek.

Az általános hozzájárulás egy tanuló után egy rászorultsági jogcímen igényelhető.

Az általános hozzájárulást a szülőknek a tankönyv megvásárlása után, a jogcím bizonyításával téríti vissza az iskola.

**A tankönyvadásítás időpontjáról, helyéről idejében értesítjük a szülőket.**

Nyíracsad, 2005. aug. 20.

Pintye Sándorné  
tankönyvfelelős

## Libbent a szoknya, pengett a citera



Meghívást kaptak a Cívus Korzó folk hétvégejére a nyíracsádi népművészeti, hagyományörző csoportok. A nótás kedvű vidám csapat már a Debrecenbe vezető úton élesre köszörülte a torkát, hogy megmutathassa a



cívusváros lakóinak a községben ma is élő népi hangszereket, dalokat. A Kossuth tér sétáló övezetében délután öt órától a mintegy 120 perces összeállítás keretében elsőként az ifjúsági citera zenekar szórakoztatta a rekkenő hőség ellenére szép számmal összegyűlt érdeklődőket. Az együttes, mely idén ünnepelte megalakulásának 30. évfordulóját, **Kabály Ferenc** irányításával a cívusvárosra kapcsolódó, valamint nyíracsádi népdalokat adott elő. Műsorukból természetesen



nem hiányzott a Debrecenbe kéne menni című dal sem. Az Acsádi



Trió **Kabály Ferenc**, **Bálega János** és **Nagy László** nyugdíjasok részvételével, **Smirnyák Anikó** tanuló közreműködésével arató dalokat énekelt. A 19 éve működő Akác néptánc együttes **Sörleiné Trencsényi Emma** vezetésével vidám kavaládót varázsolt a térre. Kopogtak a csizmák, libbentek a szoknyák, citera hangja úszott a levegőben, s közben nyíracsádi, rábaközi, bagyi, székely és mezősegi táncok elevenedtek meg a nézők előtt. A művelődési ház kertjében belül működő felnőtt népdalkör, valamint az általános iskola Bokréta csoportja **Szabó Mihályné** pedagógus

irányításával dunántúli, lakodalmas és szerelmes dalokat énekelt. A lelkes közönség sokszor szünni nem a karó tappsal jutalmazta a fellépőket. **Nagy Zoltán** és felesége kifejezetten a nyíracsádiak kedvéért jött ki a térre, még a szabadságukat is megszakították a fellépők miatt. A nyugdíjas **Bálega Józsefné Julika** néni pedig könnyes szemmel tapsolta végig a műsorszámokat, azt mondta, vidéken töltött gyerekkorát idézik a dalok, a táncok forgatagában pedig édesapját látja újra.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő



## Nyíracsádon járt a pénzügyminiszter

Július 15-én Dr. Katona Gyula polgármester meghívására Veres János, a pénzügyminiszter, Nyíracsádon járt.

Dr. Katona Gyula polgármester a művelődési házban fogadta a minisztert, a megyei közgyűlés elnökét, Dr. Juhász Lévai Katalint és az összegyűlt vendégeket.

A miniszter tájékoztatójában elemezte a hazai gazdasági helyzetet, kitért a Magyarország gazdaságával szembeni új elvárásokra, és beszélt az uniós tagállamokhoz történő felzárkózásról. Ezután beszélgetés alakult ki a jelenlévők és a miniszter között. A hozzászólók bíráló és egyetértő felszólalásai, kérdései és az arra kapott válaszok segítették a kormány gazdaságfejlesztő törekvéseinek megértését.



Megkértem Katona Gyula polgármester urat, hogy értékelje a találkozást.

– *Mi volt a célja a pénzügyminiszter meghívásával?*

– Ellentmondó megnyilvánulásokat hallottunk a rádióban, TV-ben, és olvastunk az írott sajtóban a magyar gazdaság helyzetéről. Azt hiszem a pénzügyminiszter az a személy, aki a leghitelesebb információt tudja nyújtani a gazdasági élet szereplőinek, az önkormányzatok képviselőinek.

– *Milyen előzményei voltak a meghívásnak?*

– Személyesen már többször találkoztam rendezvényeken és a pénzügyminisztériumban a miniszter úrral, aki korábban Nyirbátor polgármestere volt. És ő elfogadta a meghívásomat.

– *Hogyan lehet jellemezni a magyar gazdaságot dr. Veres János előadása alapján?*

– Nehéz röviden értékelni, azt viszont mindenkinek el kell ismernie, hogy a kormány komoly erőfeszítéseket tesz a gazdasági növekedés érdekében, valamint a költségvetési egyensúly fenntartásáért. Véleményem szerint a GDP növekedése nem kiugró, de egyenletes. Számomra nagyon fontos „mérőszék” a vállalkozások munkalehetősége, mely az állami szerepvállalás (autópálya-építés) következtében az elmúlt években kedvezően alakult.

– *És az ÖNKORMÁNYZATOK?*

– Sajnos a jelenlévő polgármesterek és a z önkormányzati képviselők nem éltek a kérdés lehetőségével, így a költségvetésnek ez a területe kimaradt a vita köréből. Én meg, mint házigazda nem kívántam kérdést feltenni, pedig igazán izgalmas lett volna számomra az önkormányzatok finanszírozása, de mindenképpen napi munkánkat érinti az állami költségvetés (Kincstár) és az önkormányzatok kaocsolata. Sajnos akár hazai, akár Uniós pénzekből történő fejlesztések utólagos finanszírozása nagy terhet jelent a kisebb-nagyobb önkormányzatok számára egyaránt.

– *Milyen benyomással ment el a Pénzügyminiszter?*

– Megmutattam miniszter úrnak a község főterét, a református templomot, valamint a felújított, rekonstruált általános iskolát. Nagy elismeréssel szolt Nyíracsad község központjáról, a középületek állapotjáról, ami valamennyiünk nagy örömeire szolgálhat.

Vereb Csabáné

## Felszólítás parlagfű elleni védekezésre

„A fű csak nő és nő, mi meg prüszkölünk, tüszögünk, köhögünk...”

A fenti idézet egy parlagfűről szóló ismertetésben olvasható.

Az alábbi levél pedig a parlagfű irtására vonatkozó szigorú törvényre hivatkozva született.

**Tiszelt ingatlanulajdonos, földhasználó!**

A parlagfű pollenbocsátása miatt egyre veszélyesebb gyomnövény az emberi szervezetre.

Felhívom a figyelmét, hogy az allergiás megbetegedéseket okozó növény, a parlagfű irtása az ingatlan tulajdonosának, földhasználójának kötelessége.

A növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. tv. 61. §. (2) bekezdése szerint a közegészségügy védelmét szolgáló növényvédelmi intézkedéseket, illetve beavatkozásokat elmulasztóval szemben növényvédelmi bírság kiszabására kerül sor, melynek legkisebb összege 20 000 (húszezer) Ft legmagasabb összege 2 000 000 (kétmillió) Ft.

A növényvédelmi hatóság elrendelheti a közérdekű védekezést, mely-

nek költségeit az ingatlan, föld használója a mindenkori jegybanki kamat kétszeresének megfelelő kamattal növelt összegben köteles megfizetni. Kérjük az ingatlanok használóit, illetve tulajdonosait, hogy védekezési kötelezettségüknek folyamatosan szíveskedjenek eleget tenni. A munkálatok elvégzését a helyszínen ellenőrizni fogom, annak elmaradása esetén kénytelen leszek a hivatkozott törvényi rendelkezés szerint a növényvédelmi bírságot kiszabni, a közérdekű védekezést elindítani.

Nyíracsad, 2005. július

Varga Györgyné  
jegyző



Ilyen a parlagfű – ha valaki nem ismerné

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nyíracsad Községi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot hirdet a tulajdonát képező Nyíracsad, Dózsa u. 52. sz. alatti szociális bérklás bérbeadására.

**A pályázható lakás műszaki jellemzői:**

A lakóépület két szoba, konyha, kamra, fürdőszoba-WC és előszoba helyiségekből áll, komfortos. Alapterülete: 68m<sup>2</sup>, 352 m<sup>2</sup> kert művelésű területtel.

**A bérleti díj:** (60,- Ft/m<sup>2</sup>) 4.100,- Ft/hó

A pályázatot a Polgármesteri Hivatal jegyzőjéhez kell benyújtani.

**A pályázat benyújtásának határideje:** A Nyíracsádi Élet című lap megjelenését követő 10 nap.

A lakás bérbeadásáról a képviselő-testület a kérelmezők jövedelmi, vagyoni helyzetét figyelembe véve soron következő ülésén dönt.

## ANYAKÖNYVI HÍREK 2005. év első félév

### Házasság

Kosztin Imre – Antal Andrea Enikő	2005. március 16.
Marchis Valeriu – Hamza Enikő	2005. április 30.
Nagy Barna – Rácz Anikó	2005. május 7.
Koleszár Ferenc – Klemencsics Edina	2005. május 14.
Birki Ferenc – Soltész Erika	2005. május 21.
Szász György – Veze Rita	2005. május 28.
Szabó Árpád Barnabás – Bisztrán Erika	2005. június 18.
Gyarmati Attila Mihály – Bereczki Noémi	2005. július 9.

### Halálest

Billen Jánosné	2005. január 18.	Nagy Sándorné	2005. április 12.
Bródi József	2005. január 21.	Kerti János	2005. április 19.
Jakab Sándorné	2005. január 30.	Román Ferenc	2005. május 4.
Somogyi Lajos	2005. január 31.	Rózsa Sándor	2005. május 8.
Konyári Józsefné	2005. február 6.	Bródi Józsefné	2005. május 16.
Tar Pálné	2005. február 13.	Szabó Lajos	2005. május 17.
Maczó Györgyné	2005. február 16.	Csorborkó Jánosné	2005. május 18.
Hegedűs Mihályné	2005. február 23.	Nagy Imre	2005. május 21.
Pósán Ferencné	2005. március 1.	Szmír János	2005. június 1.
Vadász Sándor	2005. március 16.	Gulyás János	2005. június 2.
Küzmös Miklós	2005. március 17.	Bíró Mihályné	2005. június 10.
Matil Jánosné	2005. március 21.	Antal Lajosné	2005. június 13.
Petruska Istvánné	2005. március 28.	Senger János	2005. június 20.
Zilahi Sándorné	2005. április 4.	Szász József	2005. június 23.

### 2005. évben 50. házassági évfordulójukat ünneplők

Konyári Ferenc – Konyári Ilona	1955. március 8.
Czapár Sándor – Lakatos Erezsébet	1955. november 7.
Monostori János – Lakatos Mária	1955. november 12.
Antal István – Bollók Mária	1955. december 29.

### A jubiláló házaspárokat Ady Endre versével köszöntjük:

Ady Endre: Örízem a szemed.

Már vénülő kezemmel	Már vénülő kezemmel
Fogom meg a kezedet,	Fogom meg a kezedet,
Már vénülő szememmel	Már vénülő szememmel
Örízem a szemedet.	Örízem a szemedet.

Világok pusztulásán	Nem tudom, miért, meddig
Ősi vad, kit rettenet	Maradok meg neked,
Űz, érkeztem meg hozzád	De a kezedet fogom
S várok riadtan veled.	S örízem a szemedet.

Zilahi Józsefné

### 2005 első félévében születettek névsora

1. Veres Mercédesz	8. Antal Emese
2. Rézműves Roland	9. Menyhért Gellért Adorján
3. Váczi Fanni	10. Kelemen Sándor
4. Papp Dávid	11. Horváth Roland Nikolasz
5. Zajdáczi Leila	
6. Balogh Péter	Grézné Fekete Erzsébet
7. Szemán Gréta	védőné

## Felhívás

Felhívjuk a nyíracsádi nyugdíjasok figyelmét, hogy szeptember hónapotól **Nyugdíjasok Klubját indítunk.**

Első alkalommal kirándulást tervezünk 2005. szept. 9-én pénteken, Nyíregyházára a Gyümölcskarneválra. Részvételi hozzájárulás: 500 Ft. Érdeklődni lehet: Művelődési Ház: Diósné Kozma Erzsébet tel.: 206 410. Szociális Központ (Idősek Otthona): Szabó Ildikó tel.: 206 409. Családsegítő és Gyermekjóléti szolgálat: Béres Istvánné tel.: 206 001

# Lengyel vendégeink részvétele Nyírmártonfalván, a Dohányfesztiválon

A Hajdú-Bihari Napló tudósítása alapján

A „Dohányfesztivál” gondolatát öt évvel ezelőtt Kiss Mihály a Sövénykúti Kiss tanyák tulajdonosa azért vetette fel, hogy nem merüljön feledésbe a dohányjal kapcsolatos munkafolyamat, és a hozzá kapcsolódó hagyomány. Azóta minden évben megrendezésre kerül a fesztivál, érdekessége az, hogy a dohány mellett a kecske is főszereplővé vált.



Lengyel vendégeink fellépése Nyírmártonfalván a Dohányfesztiválon

Augusztus 6-án sokan látogattak ki a nyírmártonfalvai Sövénykúti Kiss Tanyákra, nemcsak helyből, hanem a környező településekről, és a megye távolabbi részeiből is. A gazdag programban szerepelt kecskefejű bemutató és verseny, dohányfűzés, fellépett a Nyírcsád vendégeskedő, lengyelországi Naleczów település Gospodyn nevű dalköre, melyet a Kapela zenekar kísért, valamint a helyi amatőr művészeti csoportok.

Nagy sikere volt a Kecsketejfűrdő nevű kozmetikai család bemutatójának. A korábban meghirdetett szappanszobor versenyre harminc alkotás érkezett. A fesztiválon megkóstolhatták a résztvevők a frissen fejt kecsketejet, a kecskepörköltöt, a kecsketúrós palacsintát, rétest és galuskát.

Tóth Vince

## XIII. Országos Népzenei Minősítő

A község kulturális életében hatalmas hídát ívelt a Nyírcsádi Népdalkör. Ez egy olyan híd, amely összeköti a helyi lakosokat, az ünnepségeket, sőt hozzáköti a kultúra országos vérkeringéséhez is.

kórustagság. A közösség 4 évvel ezelőtt alakult a művelődési ház kezdeményezésére, kimondottan „fényes” hangú, jó kedélyű, szívből éneklő nőkből és férfiakból. A kórusélet hidnak jelentős pillérét



A népdalkör fellépése a minősítőn

gy történt ez augusztus 6-án, amikor a III. Nemzetközi Dalosversenyen mutatta be a népdalkör a tudását. Ennek az Országos Minősítőnek a helyszíne Mezőkövesd közelében levő Tibolddarc. A csoport egy helyi lakodalmas és egy Dunántúli népdalcsokrot énekelt el. A zsűrinek nagyon tetszett a Nyírcsádiak egészséges, szép, egységes, ízes éneke. Kiemelte a szólisták: Szabó Mariann, Nagy Béláné, Király Dalma, Szávó Józsefné, Varga Jánosné gyönyörű énekét is. Változatos volt a csokor összeállítás, ezért a Nyírcsádi Népdalkört a Nemzetközi Dalosversenyen a zsűri „arany” minősítéssel jutalmazta. Gratulálunk nekik. Délután 4 órakor hazafelé jövetben megállítottunk a Zsóry fürdő előtt és a győztes dalcsokraink elénekléséért ingyen fürdőzhettünk (záróráig) a fürdő bezárásáig. Jól éreztük magunkat.

kezezi a vezető, aki szakismeretből, tanári elhivatottságból, természetesen végzi munkáját. A híd harmadik pillére a népdalkör fenntartása. A helyi önkormányzat és a Dózsa György Művelődési Ház galáns segítőkészséggel, anyagi áldozattal támogatják a népdalkört. Ez a híd pillér elég küzdelmes, de biztosítja a kórus életét. Negyedik és nem elhanyagolható hid-pillérnek tekintjük azt, hogy Nyírcsád lakosságának többsége elismeri és megbecsüli a népdalkör munkáját. Igen rossz annak a népdalkörnek, kórusnak, amelyiket saját községe, saját hazája nem segít. Reméljük a nyírcsádi lakosok szurkolni fognak nekünk szeptember 3-án, amikor a Vass Lajos Népzenei Verseny elődöntőjére kerül sor Nagyrábén, ahol a nyírcsádiak is versenyezni fognak. Szeretnénk, ha továbbra is ezekre az alappillérekre épülne a helyi kórusélet és Nyírcsád szép kulturális színfoltjának maradjon meg a Nyírcsádi Népdalkör.

Szabó Mihályné a Nyírcsádi Népdalkör vezetője

# Újabb mérföldkő a lengyel-magyar testvérkapcsolatban

A lengyel város Naleczów és Nyírcsád kapcsolatának soron következő állomása volt a lengyel kiállítás megnyitója augusztus 5-én, pénteken a Malom Galériában.

A kiállításon megismerhettük Naleczów város kulturális életének egy részét, hiszen a festőművészek, az ottani művészeti szakközépiskola tanárai mellett elhozták alkotásaikat amatőr művészek, az ottani hímezőkör, a KLUB HAFTU ZIEMIANKA asszonyai, a STROJE LUDOWE népviseleti műhely és bemutakoztak a Naleczówi Kulturális Centrum kicsoportjai: táncolt az ifjúsági modern táncscsoport, a KAPRYS, énekelt és jó hangulatot teremtett a KOLA GOSPODYN” asszonykórus az őket kísérő népi zenekar, a KAPELA.

A gyerekek a postakerti kollégiumban laktak, a felnőttek egy része pedig a falusi turizmus keretén belül Nyírcsádon és a Gúthi vadászházban. Ezért programjaik is eltérően alakultak. Szombaton, 6-án az asz-

szonykórusral és a Kapelával Kiss Mihály Dohányfesztiváljára utaztunk, ahol részt vettek a programokon, és fel is léptek. Délután volt még egy fellépésük Debrecenben a főtéren. A csoport első külföldi útja volt ez, így érthető, hogy nagyon örültek a tapsnak, sikereknek.

A gyerekek délelőtt debreceni városnézésen vettek részt, délután pedig találkozott a két csoport és együtt mentek a strandra.

Vasárnap, az utolsó napon pedig Hortobágy – Eger kirándulásra invitáltuk meg a lengyel csoportot, akik jól érezték magukat. A hosszú utazást zenéléssel, énekléssel töltötték, kedvüket az egr bor is fokozta, amit a borvásárlás előtt, kóstolóléként megittak.

A képek a lengyelek itt tartózkodásának egy-egy mozzanatát örökítik meg.

Vereb Csabáné



Debrecenben, a Kossuth téren



Festők kiállítása



A hímezőkör munkái



Az ifjúsági táncscsoport

# Malom Galéria

A Malom Galéria elkészült, tárlatai megtekinthetők.

**A megnyitó óta látható kiállítások:**

- 1. Első, alsó szint: helyi művészek kiállítása, **Holló László** emléktérem – állandó kiállítás
- 2. Második szint: helyi művészek kiállítása
- 3. Harmadik szint: **Prokop Péter** pap-festőművész állandó kiállítása

**Kiállító helyi alkotók:**

- Kiss József** festmények
- Milák Róbert** festmények
- Dr. Kövér József** szobrok, kisplasztikák, rajzok
- Dorogi János** szobrok, kisplasztikák
- Birki Helga** kisplasztikák, grafikák
- Konyári László és Konyáriné Csapó Ibolya** fafaragások
- Konyári Ibolya** gyöngyfűzések

Az eddigieken kívül augusztus 5-től szeptember közepéig még látható a lengyel kiállítók tárlata is.

**Lengyel kiállítások a Galériában:**

A naleczówi képzőművészeti szakközépiskola 4 tanára: festőművészek, szobrászok tárlata  
A képzőművészeti szakközépiskola néhány tanulójának kiállítása  
Amatőr festő kiállítása Naleczówból

Klub Haftu hímezőkör Ünnepek c. kiállítása  
Stroje Ludowe Népviseleti műhely kiállítása

**A Malom Galéria látogatható hétköznap munkaidőben: 9.00 – 16.30**

**Hétvégén előzetes megbeszélés alapján.**

Lapunkban folyamatos tájékoztatást kapnak az olvasók a Malom Galéria eseményeiről, kiállítóiról. Mostani számunkban Holló László és Prokop Péter művészek munkásságát mutatjuk be.

Vereb Csabáné

## HOLLÓ LÁSZLÓ

(1887. 03. 06. Kiskunfélegyháza – 1976. aug. 14. Debrecen)

A Mintarajz iskolában tanult 1904-1909 között. Mesterei: Székely Bertalan és Szinyei Merse Pál. Később Münchenben Hollósy Simon növendéke volt, aztán Párizsban képezte magát Volakovszkij szabadiskolájában. Megfordult a Tisza-parti Técsőn Hollósy nyári szabadiskolájában is. Párizsi, itáliai, spanyolországi tanulmányutak után Debrecenben telepedett le 1914-ben. 1928-68 között Tiszadadán töltötte nyarait. 1974-ben életműve legszebb darabjait / kb.: 500 mű/ Debrecen

városának ajándékozta. Ebből nyílt meg 1978-ban, majd 1986-ban újrendezve önálló debreceni emlékmúzeuma. 1910 körül készült művein a szecesszió eredményeit kamatoztatta, Hollósy hatására erőteljes szinkontrasztokat alkalmazott paraszti témájú művein. A 10-es évek végén, a 20-as évek elején impresszionista stílusban festette szabadban álló aktjait, portréit. 1924-től bontakozott ki expresszionista stílusa. Biblikus képein, Greco hatására erőteljesen nyújtott alakokat jelenített meg, drámai megvilágításban, izgatott ecsetjával, erős színellentétekkel. 1928-tól Tiszadadán és Tokajban töltötte nyarait. Táj élményei hatására tisztá kerestelen színeket kezdett használni. Horizont fölött magasodó, monumentálisan megjelenített parasztemberei jelképi erejük. Történelmi és munkajelenetein, a fény a szín egységes dinamizmusa képezi a szervező erőt. Nagy szerepet szánt a színkontrasztoknak, a sárgák és ultramarin kékek ütköztetésének, a dús festékfelhordásnak. Az 50-es évektől egyre több csendéletet és derűs hangulatú tájképet festett. Színei világosodtak, erősen higitott festékekkel dolgozott. Életművének legfontosabb darabjai a romantika hatását érvényesítő történelmi képei, drámai alföldi vásznai, és nagyszámú önarcképe.

**Holló László munkássága:**

Az alföldi festéssel rokon, ám mégis egyéni karakterű életmű. Művei sok hazai és külföldi kiállításon szerepeltek.

- Díjai:**
- Munkácsy / 1960/
  - Kossuth-díjas / 1961/
  - Érdemes művész lett 1964-ben
  - Kiváló művész 1971-ben



## PROKOP PÉTER pap-festőművész életútja

„Apám energiája és anyám éneklő világa összekapcsolódott bennem”

Prokop Péter 1919 január 6-án született Kalocsán. Pappá 1942-ben szentelték, miután befejezte a kalocsai érseki szemináriumon folytatott tanulmányait, majd 1945-48 között Budapesten, a Képzőművészeti Főiskola festő szakára járt, ahol Berény Róbert, Kmetty János, Domanovszky Endre és Barcsay Jenő voltak a mesterei. Diplomájához már csak egy fél év hiányzott, amikor az egyházi iskolák államosítása után

érseke visszahívta a főiskoláról. Festett falképei, oltárképei láthatók Sükösdön, Baján, Bácsszőlősen, Bácsbokodon, Kecelen, Mélykúton, Szenden, Tetétlenen, Ragályon és a dunántúli Hegykő község templomában. 1957-től 1999-ben történt Magyarországra való visszatérépüléséig Rómában élt, 1958-61 között elvégezte a Római Művészeti Akadémiát. Római művészeti tevékenységét és tanulmányait megszakítva, 1959-60-ban az USA-ban dolgozott, Indiana és Ohio állambeli magyar templomok falképeit festette. 1964-től Rómában a Szent István zarándokház tervezését és építését

irányította. 1975-től a zarándokház igazgatótanácsának tagja lett, s itt látható legnagyobb, 400 képből álló állandó kiállítása. 1978-tól kezdődően rendszeresen állít ki Magyarországon, évente 3-10 kiállítást rendezve. Külföldön Olaszországon kívül Németországban, Ausztriában, az Amerikai Egyesült Államokban és Ausztráliában voltak láthatók jelentős önálló tárlatai, s az említettek túl Rómában, Folignóban, Grossetóban és Genazzanóban, valamint a portugáliai Fatimában díszitenek templomokat és kápolnákat fal- és táblaképei, festett üvegablakai. 1983 óta 15 könyve jelent meg. 1989-ben hetvenedik születésnapja

alkalmából Pro Cultura Hungarica éremmel tüntették ki. 1999-től Magyarországon élt 2003-ban bekövetkezett haláláig.



# Balatonra készültek, a tanyáig jutottak

Gyerekek még nem örültek annyira hogy a változó, esős idő miatt elmaradt a balatoni nyaralás, mint az általános iskola 4. c osztályosai, akik úgy fogalmaztak, hogy még nagymama korukban is emlékezni fognak a háromnapos sátoros vikendre, amit **Jakab Tibor** buzitai tanyáján töltöttek.

**Ördög Miklósné** osztályfőnök szerette volna felejthetlenné tenni a búcsúasztal alsó tagozattól és a kedves kis gyermekcsapatától, azért szervezte a kirándulást. – Az elsődleges szempont az volt, hogy ne kerüljön sok pénzbe, közel legyen a szülőkhöz, mégis legyen különleges az élmény. – fogalmazott az osztályfőnök. Ment is minden, mint a karikacsapás, akár csak a mesében. A tanyatulajdonos ingyen biztosította a helyet, a gyerekek bicikkel indultak útnak, sátorban, hálószékben aludtak, lavórban mosakodtak, a szülők pedig felváltva jártak ki hozzájuk főzni slambucot, paprikás krumpelit, sütöttek szalonát, kolbászt, virslit is szabad tűzön. **Ördög Miklósné**nak, férjének és lelkes segítőjének, **Simonné Czentye Anikónak** így nem maradt más dolga, mint a csemeték szórakoztatása. A negyediket egyáltalán nem zavarta, hogy már az első napon feladatot kaptak, választott témákból készültek fel az év folyamán összegyűjtött gyermekújságokból. Foglalkoztak az egészséges életmóddal, a tisztálkodás alapvető szabályaival, a környék növény-és állatvilágával, de festettek általuk gyűjtött falevelek segítségével egyen pólot is, fociztak, pecáztak is a friss levegőn. **Nagy Leventének** a pecázás tetszett a legjobban, **Németh Anna** izgalmasnak tartotta a sátorozást, **Patalenszki Máté** szerint „király” volt az egész, **Szabó Máté** pedig úgy elfáradt, hogy alig

tudta összeszedni a hálósájkját. **Újra gyerekek lettek** A kilátogató szülők legalább annyira élvezték a gyerekek örömet, mint a kicsik. **Veres Gáborné és Patalenszki Jánosné** úgy fogalmaztak, hogy ők is újra gyerekek lettek erre a pár napra. Az egyik éjszaka például éjfél után tucatszerű anyuka és apuka settenkedett a tábor közelébe és saját gyermekkoruk csinytevéseit idézve összekötötték a cipőfűzőket, eltolták a bicajokat, felaggatták a fára a táskákat, de nem hagyták otthon a fogkrémes tubusokat sem. Reggel aztán volt nagy meglepetés, de azonnal megszületett az ötlet a vízszavagásra. Csörögtek a mobilok, s honvágyra panaszkodva, pityeregve csábították ki a kétségbeesett szülőket, hogy aztán vezényszóra jót kacagjanak az egészen. **Nánási Patricia** panaszkodott még egy kicsit, hogy krémes a bicaja, **Varga Józsefné** pedig hiába bizonygatta, hogy egész éjszaka otthon aludt, fia **Szabolcs** biztosra vette, hogy részesei voltak az éjszakai csinytevének.

**Ördög Miklósné** és **Simonné Czentye Anika** a kirándulás sikerén felbuzdulva a következő nyárra életmód tábor szervezését fontolgatják.

*Kedves Györgyné Zilahi Enikő*



A negyediketek nagyon élvezték a sátorozást

# Táborozás Miskolcon

Egy hetes kirándulásunk székhelyül Miskolcot választottuk. 44 gyerek és 3 felnőtt vett részt a táborban, 23 gyerek Nyírácsádról és 21 gyerek Nyírmartonfalváról érkezett. Szállásunkat, a város szívében található **Petőfi Sándor Középiskolai Kollégiumot** autóbusszal közelítettük meg. Hat ágyas szobákban helyezkedtünk el, a szobákban hűtő is volt. Az udvaron a gyerekek esténként fociztak, kosaraztak. Ping – pongozási lehetőség is volt. Közös tárgyalónk volt TV-ve. Magunknak főztünk. Első napon a kipakolás, elhelyezkedés után Miskolc belvárosában sétáltunk, szétnéztünk.

Második napon felejthetetlen élményt nyújtott a természet egyedülálló csodája, a barlangfürdő. Megcsodáltuk a boltozatok évezredek alkotta götikáját, megtapogattuk a csillogó sziklafal meszeszerű képződményeit, beálltunk a sziklára szerelt vízköpők alá, belesüppedtünk a csillagvizsgáló terem valamelyik masszázis ülésébe, pezsegtünk a jacuzzióban, és nem hagytuk ki a szaunát sem. A gyerekek kipróbálták a felfújható mászóka gyerekmecenét is. – Ide máskor is vissza kell jönni! – mondták lelkesedve.

A második napon Lillafüredre kirándult a csoport. A szállástól a kisvasút állomásáig sétáltunk (kb. 8 km). A kisvasút a papírgyártól Lillafüredig vitt bennünket. Útközben bekukkolhattunk a Bükk híres, napfényes emelkedőre, élvezhettük a panorámát. Lillafüreden elsétáltunk a Palotaszállóhoz, a feneketlen Hámori-tóhoz, az István és Anna barlangokhoz és a magasból lezúduló frissességet idéző vízesésnél pihentünk meg, ahol fényképet is készítettünk. Lillafüredet minden magyarnak látnia kell!

A következő napon a szálláshelyünkkel szemben lévő Augustus 20-ai strandra mentünk, ahol sokat úszkáltunk, labdázunk, játszottunk. Nagyon jól éreztük magunkat.

Ötödik napon Miskolc nevezetességeit ismertük meg jobban, elsétáltunk az Ávas - kilátóhoz, mindenkinek maradandó élményt nyújtott a virágóra, a Pláza, ahol így kezelték a gyerekek megvásárolni ajándékaikat. A képeslapokat a Szinva parkban adtuk fel.

Az utolsó estére mindenki lázasan készült. Az izgalomhoz hozzájárult az is, hogy a kollégiumban lakodalom volt, s a csoportból 5 gyerek felöltözött maskara ruhába és elmentek a lagziba. Ott megtáncoltatták a vendégeket. Két nagy tálcá sűtemény volt a fizetségük, amelyet azonnal felajánlottak az egész csoportnak. Ezen az estén együtt készítettük el a táborfüzetet, melyhez a fát a fiúk szereztek. A táborfüzet mellett közös énekléssel búcsúztunk a táborhelyünktől, a mihamarabbi viszontlátás reményében.

*A csoport nyírácsádi tagjai és Szabó Mihályné*



A csoport a Barlangfürdő bejárata előtt

# Két keréken az Alföldön

Közszéghen töltött egy éjszakát a székesfehérvári Gyöngyvirág Természetbarát Egyesület tizenkét tagja, akik a falun is átvezető országos kék túra alföldi szakaszának végigkerekőzésére vállalkoztak. Eddig jórészt gyalog indultak útnak, az Alföldön viszont a kerékpárnak kedveznek a terepviszonyok. – Sátoraljajhelytől indultunk, Berettyóújfalura célunk, közben naponta 55-60 kilométert teszünk meg. Inkább korábban kelünk, hogy a legmelegebb délutáni órákat már védett helyen tölthessük. – magyarázza **Asbóth Katalin**, az egyesület elnöke. A vidám kis csapat hamar regenerálódik a napi kerekedés után, nyoma sincs rajtuk a fáradtságnak. A csapat két legfiatalabb tagja, a 12 éves **Asbóth Márk**, aki hároméves kora óta túrázik, és a szintén 12 éves **Balogh Dániel**, akit nagypapája, **Pöröntő Péter** csábított a csapatba, még minden új helyen csapnak egy-két kört, hogy feltérképezzék a terepet.

*Kedves Györgyné Zilahi Enikő*



Az általános iskola udvarán terítették a vacsorához

# Ahol júliusban is lehet hógolyózni

Erdély, Székelyföld valamennyi Magyarországon élő embernek mást-mást jelent. Aki még nem jutott el oda, annak titokzatos, aki már járt ott annak a viszontlátás örömet tartogatja. Így volt ezzel a július 10-én induló csoportunk is. Mivel a programot vendéglátóink szervezték, csak annyit tudtunk előre, hogy útközben megállunk Érmindszenten, **Ady Endre** szülőfalujában, melyet róla **Ady Endrének** neveztek el. Nagyon részletes idegenvezetést kaptunk a szülőházban és a „kúriában” a költő és a család életéről. Ezt azért is tartottuk fontosnak, mert iskolánk hamarosan felveszi a költő nevét. Este érkezettünk meg **Küküllődombóra**, ahol vacsora után a vendéglátó családok nagy örömmel fogadtak bennünket. Az elosztást megkönnyítette, hogy néhányan már ismerősként térünk vissza. A családok egy részének családost okoztunk, ugyanis nekik nem jutott közlünk senki. Akkor nagy volt a vendégfogadási kedv, hogy olyanok is szerettek volna fogadni, akik nem utaznak hozzánk. Összesen három éjszakát töltöttünk

csoráztunk, programtól függően.

Először a környékkel ismerkedtünk meg. Felkerestük a hatalmas parkokban álló villákat, a valamikori fürdők, szanatóriumok épületeit, a szépen kiépített borvizet adó kutakat, ezek vizét végig is kóstoltuk. Ellátogattunk a jégbarlanghoz, majd a Kerekcsézen (40 hektáros természetvédelmi terület) lévő **Medvebarlanghoz**, amelyben hihetetlenül friss, tiszta, páradús levegő fogadta a leereszkedőt.

Távolabbi autóbusszos kirándulásaink célpontjai voltak a moldvai kolostorok (egy férfi és egy női ortodox kolostor), a **Gyilkos-tó**, a **Békás-szoros**, a **Békási-víztározó**, aminek 80 méter mélységű vízfelületén az eső miatt sajnos nem tudtunk hajózáni; **Gyergyószárhegy**: itt a **Lázár-kastélyt** néztük meg, és a hatalmas római katolikus templomot; a **Csalhó-hegység**: szerencsére csak a buszból láttuk, mert az alföldi gyermek számára teljességgel „megmászhatatlan”.

Július 17-én érkezettünk vissza a vendéglátó családokhoz. Közös bus-



A Fogarasi-havasok júliusban

el náluk, így az esti programokat is ők szervezték számunkra.

Érkezésünk második napján **Medgyes-Nagyszében** útvonalon felmentünk a **Fogarasi-havasokra**. 2544 méter magasságban tudtuk meg, honnan kapta a nevét, hiszen fáztunk, hógolyóztunk, és kezet mostunk a jeges tóban.

Kedden délelőtt indultunk **Borzszékre**, ahol kétszemélyes faházakban rendezkedtünk be. **Borszék** a borvizek hazája, Erdély egyik legismertebb üdülőtelepe és fürdővárosa. Egy hatalmas viadukt mellett van az ország legnagyobb borvizpalackozó üzeme, ami havonta 2 millió liter vizet palackoz. Mi is ezt kaptuk az egyik szálloda éttermében, ahol rendszeresen ebédeltünk, vagy vas-

csúvacsora keretében **Sipos József** polgármester bácsi mindenkinek egy nagyon szép **Dicsősézmártonban** készült, csak erre az alkalomra feliratozott vátát adott át. Éjfélig tartott a buli a helyiekkel, mivel másnap indultunk haza.

Élményekben gazdag kilenc napot töltöttünk Székelyföldön. Azt, hogy nem csak láttunk, hanem tanultunk is, köszönhetjük **Bordi András** főldrajz, és **Gagy Zoltán** történelem szakos tanár bácsinak. Szeretettel várjuk az augusztus 18-án vezetésükkel érkező erdélyi gyerekeket.

*Fehérvári Nóra Katona Emese Szabó Nikolett*

# Perkupai tábor

A nyírácsádi gyerekek körében igen közismert a perkupai tábor. Ezért vágtam neki én is huszonnyolcad magammal ennek a hosszúnak tűnő útnak.



Az **Őr-hegyről** élénk távú látvány magyarázatot ad a hegy elnevezésére, ugyanis a falu fölémelkedve évszázadokon át „vigyáz” az ott lakókra. Innen figyelték a falut veszélyeztető ellenséget. Az **Őr-hegyen** keresztül, **Varbócon** kötöttünk ki, ahol kiadósan megebédeltünk, majd a műton gyalogoltunk hazáig. Ami nekem a táborban a legjobban tetszett az a strandolás (Miskolc-tapolcai barlangfürdő, valamint a szendrői szénsavas strand), no meg persze a híres éjszakai akadályverseny, mert ez a program olyan szinten összehozott minket, lányokat, hogy mint a sündisznó, amikor fél, egy kupacba tömörülve jártuk végig az utat. A **Perkupára** látogató turistáknak érdemes betekinteni a **Galyasági tájház** kiállítására, ahol sok érdekes dolgot tudhat meg a falu régi életéről, többek között elmondják azt is, miért van sok, jelenleg műemléki védelem alatt álló ház homlokzatán különböző motívum. Valamikor a „száz kömüves falujának” hívták a települést. Engem a faluban a sétáló utcája fogott meg, a két utat egy patak választja el egymástól, amelyen hidak ívelnek át. Kísérőinknek: **Moczkó Gyula** bácsinak, **Moczkóné Éva** nének, **Demeter Ági** nének, **Temován Éva** nének hála, semmilyen sem szenvedtünk hiányt, sőt arra is kiterjedt a figyelmük, hogy azoknak, akik a tábor ideje alatt ünnepezték a születésnapjukat, tortával kedveskedtek.

Az elterjedt mendemondák szerint a perkupai túrák eget rengetően nehezek, márpedig ha én mondom, higgyétek el, csak kellemesen fárasztóak.

*Király Dalma: először táborozó Perkupán*

# Táncos hétvége

Három település, **Létavértes**, **Újléta** és **Nyírácsád** Abigél művészeti iskolához tartozó táncos lábú növendékei számára negyedik alkalommal rendezték meg július elején azt a házi bajnokságot, melynek idén a **Nyírácsád** község művelődési háza adott otthont. A csaknem száz táncos felvonulását követően **Katona Gyula** polgármester köszöntötte a vendégeket és a versenyzőket, akik gyermek, junior és senior korcsoportban összesen harminc műsor-számmal léptek színpadra. Az egész délelőtti betöltő program keretében

sok alkotta zsűri döntése alapján a vándor kupát idén a nyírácsádi táncosok emelhetik magasba. **Katona Gyula** polgármester öt különdíjat ajánlott fel a megmérettetésre. A legkevesebb balerina **Zsíros Ágnes** lett Létavértesről, a leghajlékonyabb táncosnak **Szabó Henrietta**, a legszébbnek **Jakab Anett**, a legtechnikásabbnak **Puskás Evelin** bizonyult, mindhárman nyírácsádiak, a legjobb előadó címet **Bíró Bettina** kapta Újlétáról, a zsűri kedvence az öt éves **Pintye Rebeka** lett. A három településről összesen húsz lány részesült



a lelkes közönség láthatott modern táncot, mazsorettes, hipp-hopp, aerobic koreográfiát is. A **Vallay Enikő** balettmester, **Pántya Barbara** és **Gyöngyösi Sándor** táncpedagógus-

abban a megtiszteltetésben, hogy saját koreográfiával vehetnek részt az augusztus 20-i virágkameváln.

*Kedves Györgyné Zilahi Enikő*

## Hamecz Józsinak a Forma-1 a szenvedélye



Két évtizede annak, hogy augusztusban rangos esemény tartja lábban a magyar autósport kedvelőit. Nincs ezzel másként **Hamecz Józsi**, a mindannyiunk által jól ismert benzinkútkezelő sem, aki évek óta ki nem hagyja egyetlen Forma-1-s mogyoródi futamot sem. Először csak a televízió képernyőjén követte az eseményeket, mignem a rádióban felfigyelt egy telefonos játékra. – Szinte egész nap hallgatom a rádiót, hát felhívtam a megadott számot, válaszoltam néhány kérdésre, a szerencse pedig nekem kedvezett, így nyertem két jegyet a Magyar Nagydíjra. Ez tulajdonképpen egy névre szóló plasztikkártya, ami a Hungaroring rendezvényeire szóló egy éves klubtagsággal is jár. A gond az volt, hogy csak a fővárosban lehetett átvenni a jegyeket, még szerencse, hogy az ott élő rokonok megtették helyettem, hisz nekem az útiköltség 270 km távolsághól nem lett volna olcsó mulatság. Hamecz József szerint nagyon újszerű, de igazán jó érzés volt nyerni a telefonos játékban, de mikor először hallotta viszont saját hangját a rádióban, annyira izgult, hogy talán még dadogott is. Később aztán belejött a szereplésbe, hisz minden évben játszott, s rendszeresen meg is nyerte a maga jegyét a futamokra. Volt év, mikor a játék első napjának első órájában sikerrel járt, de olyan is, amikor négy jegyet nyert zsinórban. A sajnálja, hogy idén későn kezdték el a játékokat, így nem mert várni, inkább megvette a jegyeket, persze most is talált olyan akciót, kombinációt, hogy csaknem féláron jutott a belépőkhöz, s még az éves klubtagságot is megszerezte. Azt mondja élőben egész más a Forma 1 hangulata, mint a képernyőn keresztül, ott közvetlen részese lehet az eseményeknek, részt vehet a kísérő rendezvényeken, óriási a buli, s a kocnikat elhagyó olykor gyomorremegtető hang olyan élményt nyújt számára, amit semmihez sem lehet hasonlítani. Sok-sok érdekes emberrel is találkozott már Mogyoródon, egyszer például három méterre állt Niki Laudától. – Van, aki meccsre szeret járni, nekem a Forma 1 a szenvedélyem. Külföldi futamon még nem voltam, de az biztos, hogy míg Magyarországon rajtolnak a versenyautók, én ott leszek a lelátón. – állapítja meg Józsi.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

## Minden álma egy kemence

**Illés Józsefné Irénke** néni mindenki ismeri Acsádon. Azt azonban kevesen tudják róla, hogy maga süti otthon a kenyeret. – Mikor nyugdíjba mentem, rájöttem, akárhogy válogatok, nem találok azt az ízt, ami nekem az igazi kenyér ízét jelenti. Akkor határoztam el, kipróbálom édesanyám régi receptjét. Meg is tettem, a magam ízlésére formáltam, s azóta minden héten előveszem a kis fateknőt.

### Kislánként már dagasztott

Irénke néni elmesélte, hogy kislány korában édesanyja beteges volt, így gyakran maradt rá a kenyérdagasztás. – Nem értem fel a teknőt, kiszékre álltam, s úgy gyúrtam a tésztát. A gyenge minőségű liszt miatt bizony többször is át kellett dagasztani, hogy megkeljen. – mesélte Irénke néni, aki nemcsak a régi ízt kereste, amikor elkezdett otthon kenyeret sütni, de gondolt a család

Irénke néni kenyere pirítósnak is nagyon finom

egészségére is. Azt mondja, az ő kenyérében biztosan nincs semmiféle adalékanyag, vagy állagjavító „mű” dolog.

### A titok a jó kovászból rejlik

Búzalisztet és rozslisztet használok, ehhez adom hozzá az előző sütésből megmaradt kovászt. Dagasztom, kelesztem, lisztes deszkán megdöngölöm, s már teszem is a kerek formába. A tetejét megvagdossom, cukros vízzel megkenem, attól lesz piros, fényes és ropogós. Amikor már „kérges” van a kenyérnek, levezem róla a formát, és készre sütöm. – magyarázza nagy szakértelemmel. Ekkorra már nemcsak a konyhát, de az egész házat átjárja a frissen sült házi kenyér semmihez sem hasonlítható, régmúlt időköt idéző illata. Irénke néni régóta kéri a férjét, építsen neki az udvar szegletébe egy kemencét, de Jóska bácsi azt mondja, azok az emberek, akik igazán értették a kemence építésének fortélyait, már nem élnek, s így nincs kitől ellesni a tudományt. Irénke néni azonban nem adja fel, bizik benne, hogy egyszer igazi húbos kemencéből veheti ki az illatos, ropogósra sült, saját készítésű friss kenyeret.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

## Nyíracsádi Ifjúsági Találkozó

Ebben az évben hetedik alkalommal rendezték meg augusztus 13-án a Zríny úti parkerdőben a Nyíracsádi Ifjúsági találkozót, a NYIT-et.

A rendezvény fő szervezője a Lendület Egyesület, támogatói a Nyírtrans Kft és Nyíracsád Község Önkormányzata. Kiemelt támogató a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat.

Délelőtt a Sportpályán focitorna zajlott, több csapat részvételével.

Az esti jó hangulatról az INSIDE, a DJ GESBIN és a DJ STAMER gondoskodtak.

A szomjazók sorsátorban csillapíthatták szomjukat.



A focitorna győztes csapata

A résztvevők vidám csoportjai



## RÖVID HÍREK

### • A 2005/06. TANÉV RENDJE AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

A tanév első tanítási napja 2005. szeptember 1. (csütörtök), és 181 tanítási nappól áll.

Az első félév 2006 január 20-ig tart, 2006 január 27-ig kapják meg a tanulók és szülők.

A tanév utolsó tanítási napja 2006. június 15. (csütörtök)

A tanév során persze szünetek is lesznek.

Az őszi szünet kezdete 2005. október 28. (péntek), első tanítási nap 2005. november 7. (hétfő).

A téli szünet 2005. december 22-től 2006. január 2-ig tart. (Utolsó tanítási nap 2005. december 21. (szerda), első tanítási nap 2006. január 3. (kedd).)

A tavaszi szünet 2006. április 13-tól 2006. április 18-ig terjed (utolsó tanítási nap 2006. április 12. (szerda), első tanítási nap 2006. április 19. (szerda).)

### • ERDEI ISKOLA A TANÉV VÉGÉN

Sikeres pályázatnak köszönhetően hatvan nyíracsádi hetedikes diák vehetett részt abban az ötnapos erdei iskolai programban, amit az Aggteleki Nemzeti Park területén lévő Perkupán június első hetében **Moczkó Gyula** vezetésével szervezett az általános iskola. A gazdag program keretében megismerkedtek a tanulók a környék növény- és állatvilágával, megcsodálhatták a cseppkőbarlang termet, követték a Ménes-patak útját, hegyet másztak Varbócon, és szétnéztek Szögligeten is, ahonnan gyalogosan tértek haza szálláshelyükre. A napok végén az osztályok a nevelők által összeállított feladatlapok segítségével dönthették el, ki mennyire emlékszik a látottakra, hallottakra. Az öt nap alatt persze bőven jutott idejük szórakozásra is, foci és tollaslabda viadalokra, és természetesen a közkedvelt éjszakai akadályverseny sem maradt el. A diákokat **Moczkó Gyuláné, Tóth Gáborné, Moczkó Gyula** és **Kiss Pál Zoltán** pedagógusok, valamint **Béres Istvánné** szülő kísérték el.

### • TERMÉSZETVÉDELMI KÜLÖNDÍJ

**Kabályné Pazonyi Erika** pedagógus sikeres természetvédelmi pályázata különdíjban részesült, melynek köszönhetően tízenyolc nyíracsádi kisdíák táborozhatott július közepén a Duna-Dráva Nemzeti Park területén, Szekszárd mellett lévő Sötétvölgyben. A diákoknak csak

az útiköltséget kellett fizetni, a szállás, a teljes ellátás, valamint a gazdag program költsége a különdíj része. A következő, szeptemberi számban részletes beszámolót közlünk a sötétvölgyi természetvédelmi tábor érdekes programjáról.

### • KONYÁRI IBOLYA GYÖNGYFÜZÉSEIVEL

részt vett Balatonalmádiban az ifjú népi kézművesek pályázatán.

A hatodik alkalommal megrendezett országos versenyen 11-25 éves ifjú kézművesek pályázhattak saját alkotásaikkal. Konyári Ibolya 2 sárközi gyöngy-gallérral és 3 saját tervezésű nyakláncal vett részt a pályázaton. Ibolya 3 munkáját a ( 2 sárközi gallért és egy \*táfit) a zsűri, a népi ékszer kategóriában a 3. díjjal jutalmazta. Gratulálunk.

\* a táfit is gyöngy nyaklánc, csak a füzésmódja más, mint a nyaklánc

### • VALAMIKOR NYÍRACSÁDON JÁRT

Elhunyt Szabó Iván, az MDF kormány volt pénzügyminisztere.

Szabó Iván 1993 – ban járt Nyíracsádon, a gázvezeték ünnepélyes átadásakor. A Petőfi téren tartott ünnepségen résztvevő nyíracsádiak személyesen is találkozhattak vele.

### • KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG NAPJAI

Szeptember 17-18-án, szombat vasárnap újra sor kerül népszerű Kulturális Örökség Napjai rendezvényre. Várak, erődírmények, kastélyok, kúriák, paloták, templomok tartanak nyitva ezen a hétvégén Európa-szerte. Ennek keretében nálunk, Nyíracsádon szombaton és vasárnap is megtekinthető a Vécsey kúria és a református műemlék templom. Bővebb információ: Tourinform Iroda Petőfi tér 3. Tel: 207 271

A Kulturális Örökség Napjai keretében szeptember 17-én szombaton 10 órától a Tourinform Iroda és a Községi Könyvtár szervezésében helytörténeti vetélkedő lesz gyerekek számára.

A program célja: A Nyíracsádon élők figyelmét ráirányítani a település épületeinek értékeire. (Vécsey kúria, Református műemlék templom)

**A vetélkedőre mindenkit szeretettel várunk a Községi Könyvtárba.** Bővebb információ: Községi Könyvtár, Kassai u. 4. Tel.: 206-031

## „Nyíracsád ma is nyugalmat sugároz” ....

A Vilmányi család gyermekei és unokái Nyíracsádon.



Az idősebb emberek közül bizonyára sokan emlékeznek Nyíracsádon Vilmányi Gáborra, és feleségére, Edit néniére, akik az ötvenes években Nyíracsádon tanítottak. Vilmányi Gáborra, mint igazgatóra is emlékezhetnek, hiszen két éven át ő vezette az általános iskolát.

1959-ben költöztek el Nyíracsádról, innen Hajdúhadháza kerültek dolgozni, majd később Nyíregyházára. Amikor Nyíracsádról elmentek, már mind a négy gyermekük megszületett. Ennyit tudunk róluk eddig. Igaz,

egy osztálytalálkozóra meghívták őket Nyíracsádra a volt tanítványok, és ők el is jöttek örömmel.

Júliusban, egy szombati napon pedig két gyerekük, Vilmányi László és Vilmányi Judit, valamint három unokájuk kerekedett fel, hogy megnézzék a régi helyeket Nyíracsádon. Embereket, idős tanítókat, régi épületeket kerestek. Megnézték a Kosuth utcai, un. központi iskola épületeit. A Templom köz - ben a dombi iskolát keresték.

Nem hittek a szemüknek, milyen nagy változáson, ment át a falu.

– Mérhetlen nagy öröm számomra, hogy Nyíracsád ilyen óriásit fejlődött – mondta László, amikor végre találtak egy ismerőst, Vereb Csabát. – Hét éves voltam, amikor elmentünk, az első osztályt még itt jártam ki. Moczkó Gyula az osztálytársam volt, Mudri Bélával sokat játszottam. Jól emlékszem az akkori falura. Postakocsival mentünk a Zsuzsi vonathoz, reggel – este járt a csorda, emlékszem a tejsamokra, a

borbélyra, a hentes üzletekre, a régi iskolákra. Mostanra minden megváltozott. De a nyugalom, amit ez a falu sugároz, a régi. Nagyon tetszik, hogy ez a mai napig megmaradt. László egyébként Nyíregyházán lakik, megyei fejlesztési ügynök. Főiskolás és gimnazista lánya kísérte el erre a múltidéző útra.

Judit 3 éves volt, amikor elköltöztek Nyíracsádról, ő nem nagyon emlékszik a falura.

– Nyíracsádról Hajdúhadháza kerülünk, ott jártunk iskolába. Azokat az időköt már jobban fel tudom idézni. Hajdúhadház után Nyíregyházán dolgoztak a szüleim. Jelenleg Pomázon laknak, mindketten 80 év körül járnak, jól vannak. Ma is emlegetik a két évvel ezelőtti meghívást az osztálytalálkozóra, és azt a tiszteletteljes fogadtatást, amelyben itt részesültek. Gábor, Anikó és én Budapesten lakunk. Gábor, a legidősebb testvérünk, családja katonacsalád, ő is és mindkét lánya katonatiszt, sőt a felesége is

a katonaságnál dolgozott. Anikó az APEH-nál dolgozik, 13 éves fia, Richárd velünk jött, ő is kíváncsi volt Nyíracsádra.

Magam a Renova nevű női focicsapatnál játszottam, most pedig az ÖTYE csapat tagja vagyok. / ÖTYE = Öreg Tyúkok Egyesülete focicsapat /

A hosszú beszélgetés után megmutattuk a jelenlegi Nyíracsádot, büszkeségeinket: a templomokat, a községházat, a szép új iskolát, és mivel közben beesteledett, távolról az óvodát, Műv. Házat és a Malom Galériát. Megígérték, hogy legközelebb több időt eltöltenek szülőfalujukban, Nyíracsádon.

Képaláírás: A kép jobb oldalán állnak: Vilmányi László és testvére, Vilmányi Judit. A két nagylány Vivien (főiskolás és Diána gimnazista), László lányai. A közöttük álló fiú Richárd, Vilmányi Anikó fia

Vereb Csabáné

## Alig fért a fürdőkádban



Tamás legnagyobb fogása éppen 135 cm

Élete legnagyobb fogását hozta haza Nyíracrára egy éjszakai horgászatról Bicsinszki Tamás, aki rokonával, Vértesi Józseffel az Aradványpusztához közeli Tiszavízen járt júniusban. Horgászattal jöttek a világra. A több mint 20 kg-os, 135 cm-es harcsát, amit legalább húsz percig fársztottak, hazahozni sem volt egyszerű, otthon pedig még az udvari fürdőkádba is alig fért bele. Tamás, ha ideje engedi, szerencsét próbál valamelyik közeli tónál, s soha nem tér haza üres kézzel. A négy fiútestvér közül hárman, no meg az édesapja is szenvedélyes horgászok, tréfásan úgy fogalmaznak, hogy ők

már szinte horgászattal jöttek a világra. A vendéget hallal kínálják Bicsinszkiéknel a haltisztítás a férfiak dolga, a konyha falát díszítő preparált halfejeket is ők készítik nagy szakértelemmel, Katika, az édesanyja pedig leves alapot készít, süti, rántja a „patkókat”. Az elkészítés minden csínját-bínját ismeri, nem csoda, ha náluk a paprikás liszt állandó készletben van a tepsiben, hisz gyakrabban kínálják a betérő vendéget inycsiklandó halszettel, mint süteménnyel.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

## Kivágták a falu legöregebb bokrát

A falu legidősebb bokrának pusztulását okozta az ágak fojtó ölése. A lakók szinte elsírták azt a több mint százéves, több töről fakadó, csodálatosan ágas-bogas lilaakác bokrot, amit a napokban vágtak ki az idősek otthonának udvaráról. A bokor két hatalmas fenyőfára futott fel, az itt-ott derékvastagságú ágak fojtó öléseiben azonban a fák az évtizedek alatt teljesen elkorhadtak. György Piroska az otthon lakója lett figyelmes az épület teteje felé dőlő bokoróriásra, s azonnal értesítették Szabó Ildikó intézményvezetőt. Mivel a derékba tört fák tartották a lilaakácot, nem tudták megmenteni a bokormatuzsálemet. A lakók biztonsága és az otthon épületének megőrzése, védelme érdekében daru segítségével kényszerítették földre a hús árnyékot adó, több mint százéves növényóriást.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő



György Piroska már csak a gyökércsonkokat nézegetheti

## Érmellék EXPO

Immár több éve komoly, értékes kapcsolatokat épít közös erővel a Bihar-Bihar régióban a két szomszéd, Hajdú-Bihar és Bihar megye az élet számos területén: néphagyományok, turizmus és a gazdaság szféráiban alakultak ki gyümölcsöző együttműködések. A szervezők és az együttműködők célja a jelentős értéktérítés megvalósítása. Bemutakoztak az Érmellék települései (Létavértes, Álmosd, Bagamér, Nyírábrány, Nyíracrád), valamint a határ túldaláról: Székelyhid, Érsemjén, Bihar-megye, Hargita-megye. Közel 30 kiállító hozta el a történelmi, kulturális kincseit, hagyományait, gazdasági értékeit, szolgáltatásait. A jövőben találkozót, eszmecsereket, terveznek a közös célok kialakítására, a jövő formálására.

Az EXPO-n nyíracrádi vállalkozók is részt vettek termékbemutatójukkal (Nyírtrans, Németh méhészet). Ezen kívül Nyíracrád standján megnézhetette a közönség Konyári László fafaragásait, a Tourinform Iroda és a Ligetalja-Gúth Idegenforgalmi Egyesület prospektusait és a községi Könyvtár. Az EXPO-n értékes kapcsolatok alakultak ki. A kiállítókkal együtt töltött két napnak köszönhetően több érmelléki vállalkozó is jelezte részvételi szándékát az októberben újra megrendezésre kerülő ACSÁD EXPO-n. A képen, amelyet az EXPO-ról kaptunk, Nyíracrád és Nyírmártonfalva közös standját látjuk.

Sándor Edit  
a Tourinform Iroda vezetője



## Tisztelt Olvasó!

Június 27 - július 3-ig, mint a Nádudvari Hírek szerkesztője, újság-szerkesztők képzésén vettem részt Földesen. A képzésen helyi lapok szerkesztői gyűltek össze az ország több településéről, Mezőberénytől Putnokig, összesen 25 fő. Az ötven órás tanfolyamon közismert újságírók, TV-s személyiségek előadásait hallgatva mélyedtünk el az újságírás tudományába. Gyakorlati feladatokat is meg kellett oldanunk, amelyeket az újságíró akadémia tanára, Cserhalmi Imre vezetésével közösen, nyíltan elemeztünk, személyre szabottan. Az egyik ilyen feladat volt az interjú-készítés egy szabadon választott személlyel.



A képzés résztvevőinek egy csoportja

Itt, a képzésen találkoztam Vereb Csabáné Jutkával, aki a szobátársam volt. Ő Nyíracrádól érkezett, a Nyíracrádi Élet szerkesztőjeként. Sokat beszélgettünk és érdekelni kezdett maga az ember, a munkája, ezért én vele készítettem interjút. A fényképet az egyik kollégánk készítette.

Nádudvar, 2005. július

Üdvözlettel:  
Dománé Baranyai Etelka  
a Nádudvari Hírek szerkesztőségi tagja

„A kapcsolattartó személy:....”

Beszélgetés Vereb Csabánéval, a Nyíracrádi Élet szerkesztőjével

„Régiókban egyedülálló eseményre került sor június 22-én Nyíracrádon. Felavatták, és a nagyközönség számára megnyitották a nemrégiben felújított Malom Galériát...A galéria első látogatói a Vereb Csabáné által szerkesztett színes prospektus kalauzolásával nézhették végig a

kiállítás darabjait”. - olvasható a Hajdú-Bihar Megyei Napló június 27-i számában. Magam ugyan nem tartozom az első látogatók közé, de e katalógussal megajándékozott engem Vereb Csabáné Jutka, akivel Földesen, a helyi lapok szerkesztőinek továbbképzésén együtt tanuljuk az újságírást. Itt találkoztunk először, lelkesedése az átadott galériáról kíváncsivá tett.

– Feladata egy helyi lapszerkesztőjének, hogy egy ilyen kiadványt gondozzon, vagy más is fűz téged a Malom Galériához?

– Nem csak szerkesztőként, hanem az önkormányzat közművelődési referensként készítettem ezt a kiadványt. Személyes kötődésem is van ehhez a tárlathoz, a Malom Galéria nyolc helyi kiállítója közül ötven voltak tanítványaim. Rajztanárként évtizedeken át tanítottam a nyíracrádi általános iskolában, emellett rajzszakkört vezettem a helyi művelődési házban. Megbízatásomból adódóan, jelen voltam azon az első tanácskozáson, amit a polgármester, Dr. Katona Gyula a műemlék jellegű épületünk hasznosításáról tartott. Nagyon örültem, hogy jól alakult az épület sorsa, így több helyi művész lehet hosszú távon támogatni. A falu központjában álló, XVIII. században épült felülőtölts magtár öt évvel ezelőtt került a helyileg védett épületek listájára. Az önkormányzat régóta tervezte az épület felújítását, amit tavaly ősszel sikerült elkezdeni, egy 20 milliós SAPARD támogatásnak köszönhetően.

– Ha az olvasó ellátogat Nyíracrád, vagy a Ligetalja - Gúth Idegenforgalmi Egyesület honlapjára azt olvashatja az információs portálon, hogy a kapcsolattartó személy Vereb Csabáné. Ez a kapcsolattartás egy közművelődési referens feladatköre, vagy önként vállalt feladat?

– Ez egy sokkal korábbi történet, mint az önkormányzatnál végzett munkám. 1994-ben még földrajz-rajz szakos tanár voltam az iskolában, amikor férjemmel úgy

gondoltuk, hogy a pedagógus fizetés kiegészítéseként, falusi vendégfogadással foglalkozunk majd. A saját vendégfogadásunkból nem sok minden lett, de abban, hogy a településen az idegenforgalom fellendült, nagy szerepem volt. Alapító tagja voltam a Ligetalja - Gúth Idegenforgalmi Egyesületnek, majd 1998-ban egyik kezdeményezője a Tourinform Nyíracrád irodának. Akkor még nem gondoltam arra, hogy ott hagyom a pedagógus pályát.

– Ma már megtennéd?

– Már megtettem. Sajnos egy komoly betegségem vezetett rá arra, hogy nem vállalhatom a tanítással, a gyerekekkel járó mindennapos stresszhelyzetet. Rokkantnyugdíjasként, rész munkaidőben látom el azokat a feladatokat, amelyek többségét addig a tanítás mellett, társadalmi munkában végeztem.

– Mikor történt mindez?

– 2001-ben váltam meg végképp az általános iskolától.

– Szintén az Interneten olvastam, hogy 1998-ban a tízezer lakos és az alatti települések listáján megyei önkormányzati képviselőnek jelölt Téged a Falusi Turizmus Hajdú-Bihar Megyei Szövetsége. Ez azt jelenti, hogy megyei szinten is kiemelt figyelem és elismerés kísérte munkádat. Sikerült-e akkor bejutnod a Megyei Közgyűlésbe?

– Ezen a téren ismert voltam, mint a Szövetség elnökségi tagja, a Megyei Közgyűlésbe azonban nem kerülhettem be, mert a szövetség nem kapta meg az elegendő hat százalékos támogatottságot.

– Hogyan lettél a helyi lap főszerkesztője?

– 1992-ben indult a helyi lap Nyíracrádon. Férjem, mint a kulturális bizottság elnöke, kezdetektől dolgozik a lap szerkesztő-bizottságában. Érdekel a dolog, egy-két írásom megjelent a lapban, külsőként. Olyan bátoranul kezdtem, hogy csak a lánykori nevem kezdőbetűit mertem aláírni, hogy senki ne tudja, hogy én vagyok. Sokszor elkísértem páromat különböző továbbképzésekre, önkéntelenül is ragadt

rám érdeklődés az újságírás iránt, azután egyre inkább kerestem azokat az alkalmakat, melyek erről szóltak. Egyre több megerősítést kaptam, így már bátrabban írtam cikket a helyi újságba. Az Idegenforgalmi Egyesület vezetőjeként több prospektust is szerkesztettem Nyíracrád és a környék bemutatására. Ezt a munkámat ismerte az önkormányzat, és amikor a Nyíracrádi Élet korábbi szerkesztője más munkakörbe került, akkor engem bíztak meg a főszerkesztői feladatokkal.

– Óhatatlanul megütötte a fülel minap, hogy lengyelül telefonáltál. Mióta beszéled ezt a nyelvet?

– Ez is olyan volt, mint ahogyan az újságírást tanultam. Kedvem volt hozzá, érdekelt a dolog, úgy éreztem, hogy szükség van arra, hogy tolmács nélkül értsük egymást, amikor az iskolánk kapcsolatba került egy lengyel iskolával. Csak néhány mondatot tanultam meg első lengyel utam során, majd évről évre, ahogyan találkoztak az intézmények delegációi, egyre több ragadt rám. Észrevette az akkori igazgatóm, Szórádi Sándor, hogy jól megértem, amit hallok, és el is tudom magyarázni a mondanókat, így gyorsan lemondott a tolmácsról, annál is inkább, mert nekem ezért, mint az iskola dolgozójának, nem kellett fizetnie. Én örültem, ha egy-egy útra elmehettem, hisz így életre szóló élményeket és kapcsolatokat szerezhettem. Ennek huszonöt éve, ma már az iskolaiból települési szintűvé fejlődött kapcsolatunk egy lengyel várossal. Hajdú-Bihar megye és a Lublini vajdaság együttműködésén belül a lengyelországi Naleczów és Nyíracrád között úgynevezett testvér-települési megállapodás született. Éppen egy ezzel kapcsolatos nyíracrádi esemény, kiállítás miatt hívtak a lengyel polgármester, ezt a telefonálást hallhattad.

– A továbbképzés elején kitöltöttünk egy tesztet a kommunikációs képességünk mérésére, biztos vagyok benne, hogy a tied maximális lett.

– Közelítette.

Földes, 2005. június 30.

### Folyamatosan induló tanfolyamok.

#### Nyíracrádon

- Személygépkocsi
- Segédmotor kerékpár Tehergépkocsi
- Motor kerékpár Nehéz pótkocsi
- Autóbusz vezető

Továbbá:

- Belföldi-Nemzetközi áru fuvarozási
- Személyszállító, ADR
- Vállalkozói tanfolyamok

Tanfolyam helye: Nyíracrád Művelődési ház

Tankönyvet és gyakorló CD-t biztosítunk.

Számítógépes gyakorlási lehetőség a Könyvtárban.

JELENTKEZNI LEHET:



**BÁLEGA GÁBOR**  
szakoktatónál  
Tel: 20/457-1694

## H I R D E T É S

Amerikai munkavállalás magas kereseti lehetőséggel! Floridai munkák az építő- és szállodaiiparban (szak- és segédmunka) vízum ügyintézésrel. Kereset: 8-10\$/óraber (400-500 ezer Ft/hó). Érd.: 20/415-46-92

Szalagfűrésze fűrészt felveszek. Fizetés teljesítmény szerint. Akác, hulló-deszka folyamatosan eladó. Házhozszállításra is. Tel: 06 70/3311883

ERDELYI U 26. sz. ALATT 520 négyszögöl ÉPÍTÉSI TELEK, FÚROTT KÜTTAL; 22 V + IPARI ÁRAMMAL ELADÓ. ÉRD:

BÁLEGA JÁNOS, NYÍRACSÁD SZÉCHENYI U. 35. TEL: 206-884  
Malom utcán építési telek. Szatmári zugban régi verendás ház, valamint 6 db

6,5 m-es fenyő rönkfa eladó. Érdeklődni: Sport u. 40 sz. alatt.

Nyíracrád, Rákóczi út. 102. sz. alatt. Régi típusú ház eladó. Érd: 206-175

Rákóczi u. 95. sz. alatti családi ház, építési telekkel eladó. 06 (20) 344 3400, 206-074

Örömmel értesítjük a lakosságot, hogy mostantól lakás és kötelező

gépjármű felelősség biztosítási igényükkel, bizalommal fordulhatnak a Generali Providencia Biztosító Rt. helyi képviselőjéhez, aki készséggel áll rendelkezésükre már meglévő Generalis biztosításuk ügyintézésében is. Képviselőnk elérhetősége: Birkiné Farkas Marianna: 206-706, 30/503-3818

Villanydaráló, gáztűzhely, gázkonvektor, permetező, kerekesszék, szekrény és egyéb bútorok eladó.

Érdeklődni: Szakály Lászlóné, Ady E.u. 33.

### Nyíracrádi Élet

Nyíracrád község havonta megjelenő lapja  
Lapalapító: Nyíracrád Község Önkormányzata  
4262 Nyíracrád, Petőfi tér 8.  
Telefon és fax: (52) 206 001  
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.  
Főszerkesztő: Vereb Csabáné  
Telefon és fax: (52) 207 271,  
e-mail: ligetalja@freestart.hu  
Készült a Színforrás Kft. tördelésével a Kapitális Kft. Nyomdájában, Debrecenben